

洛龙区:

广开渠道“铺路搭桥” 助力群众就业创业

近日,洛龙区在隋唐里坊文化数字展示馆广场举行“就在金秋 业在洛龙”秋季招聘活动。洛阳轴承集团股份有限公司、龙祥物业管理有限公司、洛阳洋服饰管理有限公司等40余家企业为求职者带来了900余个工作岗位。仅一上午时间,便有300余名求职者与相关企业达成就业协议。

据洛龙区人力资源和社会保障局相关负责人介绍,这是该区今年以来为增加群众就业而举行的第42场不同形式(线上线下)的招聘活动。

群众就业是社会大局的稳定之源,是最大的民生。今年以来,洛龙区坚持把解决群众的就业创业问题作为民生大事来抓,针对群众的就业需求,千方百计“铺路搭桥”,广开渠道搭建就业平台,助力群众就业创业,为区域经济高质量发展提供坚实稳定支持。

政企联手 为高校学子铺畅“就业路”

洛龙区辖区高校较多,每年毕业季,都有数万学子走出校门,融入社会。

为方便学子走出校门尽快实现就业,该区与河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院、洛阳职业技术学院4所驻洛高校成立“青鸟计划”引才工作联络服务站,使广大学子走进联络站就能了解适合自己的工作岗位,从而成就学子与城市的“双向奔赴”。

为吸引外地学子来洛就业创业,洛龙区持续开展“学子看洛龙”系列活动,先后多批次组织郑州大学、兰州交通大学、兰州工业大学、太原科技大学等高校的共计1000余名学生走进阿特斯、格力电器等辖区知名企业实地参观,为学校和企业搭建沟通的桥梁。此外,该区还建立健全“政府+学院+企业+学生”人才合作机制,定期召开校企人才供需交流会,着力满足院校毕业生的就业需求和企业引进人才的需要。今年以来,一大批高校毕业生选择在洛龙就业创业。

多渠道发力 为群众就业创造新机会

“直播带岗活动真的很便捷,手指一



招聘活动现场

点,在家里就可以直接面试找工作了!”近日,洛龙区青年张梦飞刚刚参加了洛龙区人社局组织的“云招聘”活动,在直播间和企业人力资源负责人面对面聊薪资、聊待遇。

据了解,“云招聘”系列活动主要涵盖岗位信息推荐、线上招聘会、直播带岗、专项精准推送、云上“人社课堂”等板块,区人社部门每周收集用工岗位信息,通过各级微信公众号、社区就业服务信息群等渠道第一时间发布,搭建线上求职平台。同时,为进一步缓解企业招聘、用工、留工等问题,区人社局在辖区高频次开展各类线下招聘会,并在会场设置丰富的功能区,将政策咨询、直播带岗、技能培训、法务咨询等功能“打包”引进,一站式解决居民从掌握技能到正式上岗过程中的所有问题。

“大学生就业、女性就业、专业技术人才就业,不同类型人才诉求各不相同。”洛龙区人社局相关工作人员介绍,目前,洛龙区已组织开展“企业紧缺人才”“高校毕业生”“返乡农民工”等多场专项招聘活动,为不同类型、不同层级求职者提供更加精准的招聘服务。

此外,洛龙区还将就业服务窗口前移至全区14个镇(街道)的村(社区),把企业用工信息“送”至小区物业,让群众

在家门口就能了解到最新岗位信息和就业政策。

据统计,今年以来,洛龙区先后组织了“春风行动”“送岗位进社区”“大学生就业节”“就在金秋 业在洛龙”等招聘活动,并依托“就业援助月”“青年就业专场直播带岗”“人才夜市”等组织线上线下招聘活动共计42场,累计参与企业2700余家,累计提供就业岗位11万余个,在线观众3万余人次。该区还持续在多个小区就业宣传窗口开展服务,畅通就业信息宣传渠道,实现月月有招聘、日日有招聘。

新技能培训 为群众就业创业注入新动能

“唐风妆容讲究雍容大气,宋制服饰婉约简洁,异域妆造主打个性灵动……”洛龙区“人人持证 技能洛阳”国风造型化妆培训班里,职业化妆师手把手指导学员们进行古风妆造的精修,20余位学员正在认真练习化妆技法。

作为此次技能培训的教学单位,洛阳时尚魅影职业培训学校在课程安排方面进行了细致规划,国风系列妆造课程为期10日,每日课程近10个小时,对学员进行唐风、明制、异域风情、少数民族等8个类型妆造的系统培训,结业后由专业的第三方评价机构进行考核,为合格学员颁发

技能等级证书。“我们与全市近百家汉服妆造机构紧密对接,推荐优秀学员入职,毕业即可上岗。”相关负责教师介绍。

近年来,洛龙区以服务构建新发展格局,推动人民群众更加充分更高质量就业增收,推动全区率先实现由劳务社会向技能社会转变。该区人社局结合居民文化程度、兴趣特长,求职预期开展“定制化”培训服务,帮助群众制订个人培训计划,并在其学习、考核、签约就业过程中做好沟通对接,在就业后进行跟踪寻访,保证培训成果真正惠及百姓。

据悉,2024年以来,洛龙区将技能培训和产业发展需求、就业热门岗位等深度融合,依托辖区阿特斯、四季沐歌、大华重工、洛轴科技、明拓生态、中集凌宇、海澜之家、格力电器等行业头部企业,开展太阳能光伏、道路交通、生态农业、轴承装备、棉纺成衣、电气制造等6个方面相应工种的自主培训和评价取证,一方面使长期在企业生产制造一线的职工获得相应的职业技能等级证书,以老带新,不断扩大技能人才规模,另一方面帮助企业在研发制造、招投标等方面具备更大的优势。

结合当前文旅热潮、就业热点,洛龙区还将新兴消费行业技能培训作为重点,开展茶艺、美发、美容、美甲、烹调、西式糕点、烘焙、直播销售等城市门店消费类职业技能培训,并围绕“培训、就业、持证、增收、服务”提供一体化服务,引导培训学员、培训机构、用人单位建立合作关系,将补贴性技能培训完全转向订单式、定向式培训,实现培训取证后即可上岗就业。

据悉,今年截至目前,洛龙区已累计培训各类人员29383人次,新增持证人员20668人,其中,新增高技能人才6790人,已超额完成市“人人持证、技能洛阳”建设工作领导小组下达的全年任务。

洛龙区人社局相关负责人表示,随后,将继续依托全市公共就业服务体系,强化各项政策落实落地,在辖区深入开展“定制化”招聘服务,打造融合综合招聘、社会送工、校企对接、技能培训等多位一体就业服务链,积极搭建更为专业化、便捷化的技能学习平台,通过持续优化就业服务,助力群众实现高质量就业。

苟华云 姚嘉慧 文/图

龙门街道:

红色楼栋长“上岗” 基层治理焕发新“栋”力

“来,靠近点儿,眨一下眼……”近日,家住龙门街道商屯社区七号楼的张保富老两口,在红色楼栋长张铁磁的帮助下完成了第四季度高龄补贴认证。“平时有个大小事情,楼栋长就上门来帮忙,我们生活得很安心,很有安全感。”张保富说。

楼里居住着多少老年人,平时需要办理什么业务,谁有慢性病需要买什么药……商屯社区的红色楼栋长们对这些了如指掌。政策宣传员、民情民意收集员、邻里纠纷调解员、平安巡查保障员、群众事务代办员、精神文明引导员……在多重身份之间“切换”的红色楼栋长们,已经成为各楼栋居民们最熟悉的老朋友、百事通。

“商屯社区的红色楼栋长工作机制在2022年5月创立。”商屯社区党支部书记史小超介绍,商屯社区为安置小区,面对居民生活方式、利益诉求、服务需求多样化等问题,社区探索建立“楼栋文化建设”制度,选聘7位社区“两委”工作人员和5位党员志愿者分别任12栋居民楼的红色楼栋长。各位楼栋长于每周一在楼内“营业”,接受各类问题咨询,开展上门服务,同时根据周例会制度,及时研判解决群众急难愁盼问题,当好社区与居民之间的桥梁纽带,打通服务居民的“最后一公里”。

“生活问题有了专人管理解决,居民诉求也能第一时间得到回应,治理成效显著,社区人心也更齐了!”史小超介绍,红色楼栋长工作机制建立后,社区结合居民诉求先后解决了电动自行车充电、小区供暖、社区青少年辅导、物业管理等一系列问题,如今的商屯社区环境整治、设施齐全,居民主动参与基层治理的积极性大幅提升。

商屯社区的红色楼栋长工作机制是龙门街道在基层治理工作中的一次创新性尝试。近年来,龙门街道瞄准基层治理痛点难点问题,深入开展“红网精治”工程,推动组织在网格覆盖、力量在网格汇聚、服务在网格开展,问题在网格解决,充分发挥社区“两委”、党员志愿者、热心居民等力量,着力激活基层治理红色引擎。

“各社区结合各自实际,创造性开展特色化尝试,在红色楼栋长系列服务的基础上‘持续添彩’,涌现出龙城社区‘14336’工作机制、龙安社区‘全能志愿者’等亮点工作法与项目。”龙门街道相关负责人表示,当前,街道已在7个社区推广红色楼栋长工作机制等治理经验,鼓励各街道结合实际创新工作模式,凝聚居民自治力量。随后,街道将以“服务小切口,解锁大民生”为目标,聚焦破解治理重点、难点、堵点问题,持续探索推进红色楼栋长工作机制标准化、规范化、长效化,让基层治理焕发新“栋”力,将贴心温暖的网格服务送到居民身边。(姚嘉慧 徐丽黎)

工商银行洛阳分行贯彻为民服务理念,传承敬老助老美德,积极推进适老化网点建设 工商银行河南省分行首个养老金融旗舰网点在洛投用

近日,工商银行河南省分行首个养老金融旗舰网点——工商银行洛阳创展贵都财富支行改造完成并投用,标志着工商银行洛阳分行迈出加快适老化网点建设、促进养老金融服务提升新步伐。

新投用的工商银行洛阳创展贵都财富支行坚持“敬老助老无障碍,行动沟通无障碍”的服务定位,主动关注老年客户需求,做好网点设备设施等“硬件”改造,努力让每个

服务细节都更加契合老年客户需求。全方位优化服务设施。该行在网点门前设置色盲识别、功能完备的无障碍坡道、无障碍停车位、应急呼叫按钮,为有需求的老年客户提供便利;在网点入口处设置便民服务柜,配备轮椅、拐杖、老花镜、充电器、共享雨伞、报纸杂志,方便老年客户随时使用;在大堂专门开辟出轮椅停放区域,设置拐杖挂钩、爱心扶手、升降填单台、爱心靠垫等,于

无声处体现敬老关爱;聚焦细节积极创新,配置拥有震动、蜂鸣、闪烁灯三重提示功能的震动叫号牌,改造叫号机扬声器,保障传声效果,优化老年客户服务体验。完善附属设施和应急设备。该行对卫生间进行改造,确保通道、空间、扶手、洁具符合无障碍使用标准,为乘坐轮椅的老年和残障人士如厕提供便利,配备血压仪、医药箱、自动体外除颤器,传递工行服务温度,有效

应对突发情况。提升服务人员助老服务能力。该行制订助老服务应急预案,建立助老服务团队,积极开展服务体验、讲座及其他专项助老活动,进一步提升网点适老服务效能。未来,工商银行洛阳分行将以该养老金融旗舰网点的建成和投用为契机,通过示范带动,进一步健全全行养老金融服务体系,以高质量金融服务回馈社会。(史波)

洛阳农商银行自贸区科技支行: 织密普惠金融网络 助力小微企业发展

“洛阳农商银行这笔贷款解决了我们的大难题,谢谢你们,期待以后有更多的合作。”近日,河南某实业有限公司负责人赵先生连声感谢洛阳农商银行自贸区科技支行的服务人员。

该公司主要从事城市建筑垃圾处置、建筑劳务分包等业务,在支付建筑垃圾运费方面存在资金缺口。

洛阳农商银行自贸区科技支行扎实开展“整村授信”和网格化服务活动,积极上门走访,努力满足各类主体金融需

求。在走访该公司的过程中,自贸区科技支行服务人员全面了解公司情况,为其量身定制融资方案,开辟绿色通道,在最短的时间内为该公司发放270万元贷款,有效缓解公司资金压力,赢得公司负责人的高度认可。

未来,洛阳农商银行将继续坚守支农支小市场定位,不断创新金融产品,优化服务流程,持续提升普惠金融服务能力,加大对小微企业的金融支持力度,用心用情写好普惠金融大文章。(丁丁)

孟津农商银行: 及时发放“农担贷” 生猪养殖添活力

“感谢你们上门提供贷款支持,解了燃眉之急。”近日,在收到孟津农商银行发放的30万元“农担贷”后,孟津区朝阳镇生猪养殖户张先生对前来回访的孟津农商银行客户经理说。

张先生从事养猪行业多年,有自己的养猪场,由于生猪养殖饲料、基础设施建设等方面资金投入较大,面临资金不足的困境。

孟津农商银行了解到相关情况,主动上门走访,积极向张先生推介该行“农担贷”产品,并对接农担公司工作人员,着手收集资

料,约定上门调查时间,最终以农担公司提供担保的方式顺利将30万元贷款发放到位,及时满足了张先生的资金周转需求。

今年以来,孟津农商银行紧扣小微企业、农业生产经营主体融资需求,积极探索服务新模式,不断创新金融产品,持续优化服务流程,切实解决“融资难、融资贵、无抵押”的难题。未来,孟津农商银行将继续加强与政府部门、担保公司、保险公司的合作,全力提供优质、快捷、高效的金融服务,为地方经济发展注入源源不断的金融活水。(焦阳)

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
公益广告
洛阳日报报业集团 宣